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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Τσιάρα Κωνσταντίνο 

Θέμα: Εξαίρεση των βαμβακοκαλλιεργητών Χαλκιδικής από την ένταξή τους στο Μέτρο 23. 

Σύμφωνα με τις πρόσφατες ανακοινώσεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
υπεβλήθη στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το νέο Μέτρο 23 «Έκτακτη προσωρινή στήριξη ρευστότητας στους 
γεωργούς, που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, μετά την 1η Ιανουαρίου 2024». Το Μέτρο, 
συνολικού προϋπολογισμού 178 εκατ. ευρώ, στοχεύει στην αποκατάσταση της ρευστότητας των 
γεωργών που επλήγησαν από φυσικά φαινόμενα, με εφάπαξ ενίσχυση σε παραγωγούς που υπέστησαν 
ζημιές άνω του 30% στην παραγωγή τους. 

Ωστόσο, παραμένει αδιευκρίνιστο το γιατί εξαιρέθηκαν από το πεδίο εφαρμογής του Μέτρου οι 
βαμβακοκαλλιεργητές της Χαλκιδικής, παρότι είχαν και αυτοί ζημιές στις καλλιέργειες τους λόγω 
ακραίων καιρικών φαινομένων ( ξηρασία, υψηλές θερμοκρασίες κλπ). Το βαμβάκι αποτελεί 
καλλιέργεια στρατηγικής σημασίας για την τοπική οικονομία της Χαλκιδικής, με δεκάδες επαγγελματίες 
παραγωγούς να έχουν υποστεί σημαντικές απώλειες παραγωγής και εισοδήματος. Η μη ένταξη τους 
στο Μέτρο 23 προκαλεί αίσθημα αδικίας και άνισης μεταχείρισης, αφήνοντας ακάλυπτη μια ολόκληρη 
παραγωγική δραστηριότητα. 

Δεδομένου ότι, η αγροτική παραγωγή στη Χαλκιδική έχει πληγεί σοβαρά από ακραία καιρικά 
φαινόμενα 

Δεδομένου ότι, το βαμβάκι αποτελεί σημαντική πηγή εισοδήματος για εκατοντάδες οικογένειες της 
περιοχής 

Δεδομένου ότι,  η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης έχουν δεσμευτεί για στήριξη 
όλων των πληγέντων αγροτών από την κλιματική κρίση 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο εξαιρέθηκαν οι βαμβακοκαλλιεργητές της Χαλκιδικής από το Μέτρο 23, παρά 
τις καταγεγραμμένες ζημιές που υπέστησαν λόγω ακραίων καιρικών φαινομένων; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει το πλαίσιο εφαρμογής του Μέτρου 23, ώστε να 
συμπεριληφθούν και οι βαμβακοπαραγωγοί της Χαλκιδικής; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για ειδική μέριμνα ή άλλο χρηματοδοτικό εργαλείο στήριξης για τους 
βαμβακοπαραγωγούς της Χαλκιδικής που αποκλείστηκαν από το Μέτρο 23; 
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